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Termes

£ 1. bimensuel
t 2. Salaire brut

P 3. hebdomadaire
% 4. annuel

; 5. Fiche de paie

{ 6. commission

«

! 7 retenu
L&) 8. Quart de travail

( 2 9. Travail a la piece
L 10. mensuel
[! \ 11. contrat

b 12. Les imp6ts

9‘ 13. Heures supplémentaires

S 14. pourboire

g 15. Jour férié
Y 16. Prime de quart

h 17. Revenu imposable

_l__ 18. Salaire net
C)\ 19.RPC

é: 20. AE
(J 20. prime
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REPCNSES

2. Gaston travail pour Parcs Canada;JiiEst Slisersrs >

son systéme de rémunération. ] : 5 .
urs consécutifs et il a 4 jours

Chaque deux semaines, il travaille dix jo
enre de quart de travail du 10-4. 4 ; &
s il commence son quart de travail a mgs_ﬂe,m!.
double automatiquemen

Si Gaston travail son premier jour de congé,
. siil travail ses autres jours de congés (2%, 3e et 4¢), il est payé a temps

journée. T

Durant un jour de travail normal, le premier 8h est a temps simg!e... 5‘“:1 Y n 5 n

'il travaille de 8 heures a 12 heures, Cest & temps et demi... = Cal ‘;5 R \S = 2.“'\’6 /n
2 IS E $190%h

lus que 12 heures dans une journée, cest du temps double.

- Plusg
ire normale est de

Calcule le salaire dans la période donnée de Gaston si son salaire hora

e congé consécutifs. On ap|

pelle ce

t toute la

JOU'R Arrivé Départ Heures totales
1. Dimanche S 16h 2 gx2as
2. Lundi 8h 16h [3 Ll
Zuund. Ex#,a5 ‘
3 Mardl_ 8h 16h30 €5 gx3ias Jsx 5243
7h 16h o PR
S o q gwinas f\ x SLa3
6. Vendredi 8h i:: ¥ eyaas '
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e e
9. Lundi ;: 22 \’S xl\ 'nlg o 5? b 3:““2%
10. Mardi 8h 2 MK pd
N I T 5 ¥34.9< Hy S2M3  1x b1%0e
c 16h Ex 24,95
12. Jeudi (congé 2) S 8 3
13. Vendredi - R
. re'dl (congé 3) | 8h aih O —
14. Samedi (congé 4) e = 03 2 x [,9.90
i 2Aes}
iy umo‘ Soo 219,668 N 41,019 gyt
5 q o0 Sl Lq 90 2% |
" 308, %2b ~% : -
| ‘(qu'u‘}_s ~13 zoq_b$
L i
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Révision (N1: Changement de Devises & N2: la Rémunération) g ’\;‘\\SNom : P =
. ¥
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ie 1 : Changement de Devises \a\O"\‘ K ’(‘3‘“& é*“'ﬂx’ e V’\"\\q( ?‘; ne i

X
- . L\ L\{\l\& v oL
1. Explique la différence entre le taux de change acheteur &t le tau)ﬁieﬁchange vendelr. \C- \"aﬂléﬁ Voryl

2. Utilise les taux suivants pour les calculs dans les prochaines questions : e ‘f):_\ng {S-
(2
Effective February 23 2018
= = IO L L — 77U da C \szjg
Comty PUTSEYiGode (Pay(su ::rxlz;l‘::) Ve (Receiva:“ceanl:aiel.‘-::) ’\ checoy
United States Doliar (usD) ool G T
o—— e e Bz_zf__) 1708500
e OO TR [
i ﬁ';m(c;'ar) AR @Toﬁ’“\ 1.302100
T G ER 30 38 b, l momol tor i \; :féﬁfgo_.l
R S ey o s e 0166000
J;pan YenoPy) Ko 0012260 0011397

a. Tu planifies un voyage en Europe. Tu estimes que tu as besoin de 750 € (EUR) pour tes vacances.
Combien dois-tu payer CAD (canadien) pour recevoir 750 € ?

\ 5 Tuaried {lzsEs. ro)

b. Tu es retourné d’Europe avec 150 € (EUR) et tu veux les échanger pour les dollars canadiens. Combien la

banque va-t-elle t’en donner en CAD?
IS0 X 560700 = 12 25 0¥ e\

c. Pour I'été, tu visites tes grands-parents a Londres. Si tu veux apporter 1000 £ (GBP) avec toi, combien
payeras-tu a la banque en CAD?

006 X 1522400 = K'\% ?,Z‘I-{(_f(ﬁb ‘:

~ d. Tues retourné d’une vacance avec les kangourous en Australie avec 200 $ (AUD) et tu veux les échanger
our CAD. Combien la banque va-t-elle t'en donner en CAD?

200 Y 045600 = {14132 ms

voyages en Suisse et tu as 7005 CAD pour acheter les francs
heter avec 700$ CAD?

(CHF). Combien de francs (F) peux-tu
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Partie 2 : La Rémunération

alaire brut hebdomadaire;

S . n s
1. Marie gagne un salaire de 18,75$/h. Si elle travail 44h par semaine. Quelle est sO

18,18 x44 =82S

2. Si Physicus travail dans un centre de mise en forme pour P
quelle est sa rémunération brute  la fin d’une semaine de 28h?

23LS x28 ={@2.20" )

3. Derek travaille comme électricien 40 heures par semain
son salaire pour toute heure supplémentaire et pour les heures travaillées pe

ersonnes agées et gagne un taux horaire de 23,65$,

e. Son salaire est 255 'heure. Il touche une fois et demie
ndant un jour férié.

a. Quel sera son salaire hebdomadaire brut pour une semaine normale?

Gy s e ={1<399§ )

b. Quel sera son salaire hebdomadaire brut s'il travaille 40 heures, mais 8 heures était pendant la féte de

Canada (1 juillet)? 5 ;
X 25 = ;
§x|5’- 32 5 00 &)0_‘300
29X Ry Bx 3o = 200
27,50 !
c. Quel sera son salaire brut pour 2 semainés ¢il travaille 42 heures la premiére semaine et 45 heures la
deuxiéme semaine? Ly~ y 7§ = (000 Y4pX2LS = |000

2 Xx2)50=18 G A g D 167,30

e %

015 nws1se

4. Corey a un salaire annuel de 550005.

a. Quel sera sa paie bimensuelle?
55 o066 =24 ‘

b. Quel sera sa paie s'il était payé toutes les 2 semaines?
ss000 “2L=[2115,3%

5. Joe obtient 2059 chaque deux semaine alors que son frére Tim gagne 1985,00S bimensuellement. Qui gagne |
———— e

plus gros salaire annuel? =k LN
. 20659 X2 =53 5H I O
Job. % 'Q-\,N_.__.,_..w/ j_Of o \ﬂ ?l\.‘b S‘(uni}

T, VagS x24 = 1 iy Solaire. annut

. Chase vend du poulet a 3,50$/kg. S'il vend 500kg de poulet dans un mois, combien d'argent regoit-il?
35081y X SLOKy SHEESA

Levi plante des arbres pour Irving. Dans une semaine il a planté 5500 arbres. Si son salaire brut pour la sema
est de 875,005: Comment Levi est-il payé pour chaque arbre qu'il plante?
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8. Unenseignant 8agne e
semaines?

bSo6C

9,
Margot veng des autos a
quelle sera |3 rémunérat

.vec une commission de 1,5%.
ion de Margot?

i &

2:Lp 950 x 0,00 ZEIZHT’QLﬁﬁ

Sielle vend une automobile d’une valeur de 26 9503,

3\
10. Singtonche: T \
< ck : Hh -
iy eDst serveuse ch(?z Pink Sushi a Moncton. Elle est payée au salaire horaire minimum et fait
- Dans une semaine elle a fait 250$ en pourboire. Quelle est son salaire brut pour cette semaine?

\y1s = 2759
e 1250 Sis

| 11. Hannah travaille comme serveuse  Taste and See. Elle touche 12,005 'heure et fait des quarts de travail de 6
heures, & raison de 5 jours par semaine. Au cours d’une journée normale, les factures de ses clients totalisent

925,‘005 avant les pourboires, et pratiquement tous les clients lui ont donné un pourboire correspondant a 15%
de leur facture. Evalue le montant que Hannah gagnera en 2 semaines si tu comptes son salaire et ses

pourboires. e ;
?aw\\'f.\‘ l2x b= 7.77?/J“°‘( "?Nb Q18.%0\15= s s [jevr
2 X = E@/g,;m,\j? 12876 xS = La31S%] semennt

i TP T T\

i ; 30 + 2po4 693,715 + 693,18 ’\E‘E]fbi "\75‘.'29,"

‘. 12. Julie vend des vétements a la place Champlain pour un taux horaire de 11$ I'heure. Si elle vend plus de 10005 de
! vétements durant un quart de travail, elle regoit une prime de 50$. Quel sera son salaire brut si elle travaille 7
heures samedi et vend 1200$ de vétements et elle travaille 5 heures dimanche et vend 900$ de vétements?

O (L A ke AR WS =58
pame . <ot T

L ss*wﬁw

13. Jacob a eu une promotion a I'épicerie. Son salaire régulier est maintenant 13,505 I'heure et il touche une prime

de quart de 3,00$ supplémentaires I'heure lorsqu'il travaille entLacob touche également une fois et
demie son salaire lorsqu'il travaille plus Hggmswhg%g@ par semaine. Sa feuille de temps est présentée ci-dessous.

Détermine son salaire hebdomadaire brut pour la semaine.

1h-9h 1h-9h b @
& 3 i Fade BN =5
7X\4 S0 s THIV(TD 3 X1k, S0 e 3x10SO BRIt 5% 001

I X 13,50 ey HNBSL 1 x203S
X 12,30 !Yﬁ,'ﬁb ny%;ﬂ)_s«' A ,

[2q* 124" 0 M QR g B 10W2S
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Utilise les pourcentages su:vants pour les questions suivantes :
% 4 o, D15 0,09u%
AE=1, 6&% RPC=4, §5% Taxe Fédérale = 15% Taxe Provincial = 9,68% “
asgres ————

14. Sima tante Noella gagne un salalre brute de 2543,565 et que les retenus sont de 645,875. Quelle est sa

rémunération nette? a1 LaS
2543, - HS &1 = Leatvad\

15. Lauren gagne un salaire brut annuel de 35 000$. Combien paye-t-elle d'AE par année? Par deux semaines?
4
AE Combien paye-t-elle de RPC pa{ année? Par deux semaines? RPC 25000% 0, o4as = w 3 pav annee
35000 % °0Wlo= 581 x(amcc T _M*pm 2 sem,
234 = 22,7 22,38 par T sematen 5

16. George gagne 1275,95$ chaque deux semaine avant les retenues. Combien paye-t-il d'AE a chaque année?

Combien paye-t-il de RPC a chaque année? ?\V" 3
AE. 1275 qS ¥ 0,01kl = 2\ \¢F, B i2159s ¥ o045 3o
1 ) 1
% 2o A S ;
1(042‘\% 'r.',‘/ annee

5‘?3‘)()5 Pt am\ce

17. Ava gagne un salaire brut annuel de 75 000$. Combien paye-t-elle d' impot par année?

W TR0 xpp§ = WD P ey S A ‘
“\18810%par aance| 520+l 27 garf e

? Par deux semaines?

TP JS000 x6,09% = (L0

18. Brandi gagne 2500$ bimensuellement chez Toro. Combien paye-t-elle d’impdts chaque année? Chaque

e,

semaine? 25060 X 2'-{—_- boooa*(sa\amt cmme\B ey 2 k\/},}
s =
5 v oot xo1S - Je00 T? Lesgun .
T P, bbooD x©,0%% = 5608 ~ M 30 x\:‘,; 2z BT

19. Remplis les montants qui manque et trouve le salaire net. ‘Fait attention que tu talculs le taxe fédéral et
provincial avec seulement le revenu imposable.

Compagnie : | Date de début de paie :  2008-08-17 ;saatrana:
Datedefindepaie:  2008-08-23 | Date du cheque: R0

Données aux fins d'impots

Titre du poste : Daccrip\ipn Fédéral

Taux de rémunération : 500,00 S/semaine i
Annuel: 26 000,00 :

vant retenue d'impot Impots

[enron it Dusrption " oan

s"'""’ | T e s
l \ (’°S°\°

= e ,

Salaire net

—luiillﬂm.m-ﬂ\‘m
560' 12
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Station 2: Le Salaire Brut

Utilise les feuilles de réponses pour corriger vos questions de Partie 2, # 1 3 13.

Timon et Pumba travaille dans la jungle. Timon gagne un salaire horaire de 25$/h alors que Pumba gagﬁbﬁsﬁn
Timon fait 40h/semaine avec 5h de heures supplémentaire a temps et demi. Pumba fait 37,5h/semaine avec 2h

bo ¥

Brs:n 0%,
henen; 25x'~lo\+ (S ¥31m)

157,
157,50

X e Q?x ’svswzxw)

=110,

de surtemps a temps double. Qui fait le meilleur salaire brut par semaine? \T \\§7,50\ P, NousSd
Monty vend des meubles chez Lounsbury & Moncton. Sa commission est de
pour les articles de 1000$ a 3500 et 1% pour les articles a plus que 3500$. Quelle est son salaire brut pour une

semaine ol il a vendu les articles suivants

pour I'article sous 1000$ 2%

Articles Prix de détail

Chaise d’accent Xo03= 7] <P 249,99$ | x0,03
Divan wous= 28 80‘ 959,995 |x¢ 03
Ensemble format King X0, s G el 2799,995 [xo,u2
Cinéma maison X0, ol =yzeat 4 199:322 %60
Ensemble de meuble pour chambre a coucher X0 o?. 2L u.\“ 1 i:glsgs *0 67
Chaise bergante ¥ 0035 1o$ 9% 03

ot

N




